

内蒙古:大病专项救治诊疗不规范将被追责

新报讯(记者 段丽萍) 记者日前从自治区卫生计生委了解到,根据《关于在大病专项救治工作中进一步规范诊疗行为的通知》,我区对不按诊疗规范进行救治的医疗单位将给予通报批评,由此发生的医疗费

用由医疗单位自行承担,产生严重后果的追究相关人员责任。

《通知》要求,各盟市卫生计生委要按照“保证质量、方便患者、管理规范”原则,严格落实大病集中救治定点医院原则上设

在旗县级医院的工作要求,旗县级医院不具备诊疗条件的,可以设在盟市级医院或区内对口帮扶医院,盟市级医院不具备诊疗条件的,可协商设置在邻近有条件的盟市级医院。

同时,对建档立卡贫困

人口就诊,严格实行基层首诊、双向转诊机制,原则上在区域内医疗机构诊疗,要按照“病人不动、专家动”的原则,主要集中在旗县级定点医院救治,对救治确有困难的,要商请对口帮扶三级医院提供技术支持,确需转

往旗县外医疗机构治疗的,严格按转诊程序规范转诊。定点医院要严格按照相关病种临床路径要求,合理确定诊疗方案,规范医疗救治行为。严格控制非目录内药品和高值耗材的使用,对建档立卡贫困人口就诊以

医保目录内药品为首选,并尽量使用目录内甲类药品,不得擅自使用目录外药品和高值耗材。对普通检查即可明确诊断的患者,严禁使用大型医疗设备重复检查,不得进行与相关疾病毫无关联的检查。

我区44家医院结成新生儿专科联盟

新报讯(记者 段丽萍) 7月14日,内蒙古自治区新生儿专科联盟成立大会在呼和浩特举行。专科联盟由内蒙古自治区妇幼保健院牵头,44家医院结成联盟,以此进一步推进全区新生儿医疗服务规范化、诊疗同质化,优化新生儿医疗资源配置,满足全面两孩政策实施后不断增长的新生儿医疗卫生服务需求,更好

地保障新生儿健康安全、提高出生人口素质。

新生儿专科联盟成立后,将逐步建立“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗模式,在自治区妇幼保健院建立新生儿急危重症救治中心,建立健全区域性新生儿转运网络,急危重症新生儿可通过联盟绿色通道直接转诊。同时,新生儿专科联盟

将通过学术交流、专家巡讲、专题培训、技术指导、远程会诊等方式,提升基层医疗机构的首诊能力和急救能力,有效降低全区新生儿死亡率。

内蒙古妇幼保健院作为牵头医院,目前已与北京儿童医院、首都儿科研究所、陆军总医院附属八一儿童医院、上海市儿童医院等建立了常态化的技术交流合作模式。

英雄圣地阿拉善体育文化环境主题创作营开营

新报讯 7月14日傍晚,“致敬中国·美妙的夏日好时光——英雄圣地阿拉善体育文化环境主题创作营”在阿左旗通古勒格淖尔天鹅湖举行了开营仪式。

记者了解到,此次活动是为了纪念北京奥运会十周年而举办。当天晚上,来自奥运示范学校——北京市第六十五中学的40多位师生与嘉宾一同在2008年北京奥运会火炬的陪伴下,观看了阿拉善民歌协会艺术家们精心编排的歌舞节目。接下来的几天,师生们进行了沙漠徒步、攀登贺兰山、探秘沙漠盐湖、拓印贺兰山岩画等一系列具有阿拉善独特自然、人文的研学活动。央视五套体育频道导演蔡军告诉记者,此次活动央视全程录制,未来会在五套冬奥会宣传栏目里播出。

负责承办此次活动的天泽岚(北京)文化传播有限公司总经理李志东告诉记者:“我出生在阿拉善,这个活动策划了近一年时间。我希望通过活动能让来自北京的孩子领略阿拉善丰富独特的自然风貌、浓厚悠远的历史底蕴、多姿多彩的民族文化,并且锻炼心智和体魄,开启对人生、世界的思考,在阿拉善这片广袤神秘的土地上得到心灵的升华。”

(汤俊武)

速读

●内蒙古气象局13日发布消息称,今年以来,兴安盟大部地区降水偏多,温度适宜,气象条件十分适宜草地螟害虫的生长繁殖。截至7月2日,全盟草地螟成虫发生面积750万亩,是1980年以来最重的一次。预计虫害还有进一步发展的趋势,建议当地及时布控进行防治。(马丽侠)

内蒙古化工职业学院

学院概况

内蒙古化工职业学院是内蒙古自治区教育厅直属的一所具有鲜明化工和建材行业特色及技术优势的国办全日制高等职业院校,是国家骨干高等职业院校、自治区优质校、全国首批教学诊断与改进工作试点单位,先后荣获“全国职业教育先进单位”、“全国职业院校就业指导先进单位”、“全国最受欢迎职业院校”、“全国国防教育特色学校”、“自治区就业与培训先进院校”、“全区依法治校示范校”等多项荣誉。石油和化工类专业规模在全国职业院校中排名第三。

学院立足地方,面向全国,构建了以高职教育为主、社会培训、继续教育并举的多层次、多形式的办学格局,培养毕业生6万余人。目前,学院占地551478m²,在校生近1万人,教学仪器设备总值2.04亿元,招生专业36个,馆藏图书53.6万册,电子图书33万册;校外实习实训基地117个,校内实训基地90个。



师资队伍

学院现有教职工482人,其中专任教师338人,副高以上职称161人(其中教授27人);具有研究生以上学历学位教师221人,其中博士21人;具有双师素质教师209人。全国石油和化工职业教育教学指导委员会委员1人,全国建材职业教育教学指导委员会委员1人,专业委员会委员12人,教育部文化素质教育指导委员会委员1人,分委会委员1人,国家“万人计划”教学名师1人,全国石油和化工行业教学名师3人。

专业建设

学院实施院系两级管理体制,设有化学工程系、测控与机电工程系、材料工程系、管理工

程系、计算机工程系和中专部,开设化工、材料、自动化、电子信息和管理类等共39个专业。学院以国家重点建设专业带动其他专业建设,提高专业建设的水平和质量。现有6个国家重点建设专业,4个自治区重点建设专业,14个自治区级品牌专业。学院设有国家化工、建材两个行业特有工种职业技能鉴定站,可开展26个工种的中、高级工的技能培训和职业资格鉴定工作。

国家级教学成果

内蒙古化工职业学院煤化工教学工厂是国内首套用于教学的大型仿真和实操相结合的仿真工厂,中国化工教育协会认为该工厂“属全国首创的、与现代煤化工生产示范项目相匹配



的大型煤化工教学工厂”,“创新了工学结合的高技能人才培养实践教学模式”,“在全国高职教育领域的同类研究中达到了领先水平,具有重大的示范作用和推广价值”。在此基础上,完成的《开发大型现代煤化工教学工厂,创新高技能人才培养实践教学模式》教学研究荣获2014年职业教育国家级教学成果一等奖,这是自1989年国家级教学成果奖设立以来内蒙古自治区职业教育唯一获此殊荣的国家级一等奖教学成果。

创新创业

为响应国家“大众创业,万众创新”号召,学院积极开展创新创业教育工作,增设了创新创业教育相关内容,建立健全工作机制和创新创业课程及教学体系。近年来在各类自治区创新创业大赛中获得一等奖19项、二等奖19项、三等奖64项。参加内蒙古自治区“互联网+”大学生创新创业大赛获自治区铜奖4个、银奖1个、金奖1个,其中“文具控图片分享社区项目”荣获全国铜奖。

国际交流与合作

学院坚持开门、开放办学思想,与美国、德国、澳大利亚、新

加坡等国家进行国际交流与合作,为学生就业与深造、教师教育理念转变素质提高、办学实力提升创造了有利条件。2017年以来学院与马来西亚马来亚大学、成功礼待大学和蒙古科技大学签订协议,就联合办学、师资培养、学生培训、科研合作等方面达成一致合作意向。为贯彻“一带一路”战略,2018年蒙古国乌兰巴托大学学生来校交流培训班已顺利结业,两校进入实质深入合作阶段。

招生就业

2011年学院实行单独试点招生,生源数量和质量已稳步提高;为探索发展本科层次职业教育,构建现代职业教育体系,增强职业教育服务经济社会发展能力,与内蒙古工业大学、内蒙古师范大学、内蒙古农业大学、包头师范学院、内蒙古师范大学鸿德学院开办专升本学历教育。学院建立院、系两级毕业生就业工作领导小组,统一协调、领导就业工作,就业市场数量不断增长,毕业生就业市场发展至东北、华北、西北等七个区域。学生就业采用“2.5+0.5”的就业模式(即前两年半在校学习,后半年

去企业顶岗)。毕业生就业率持续保持在95%以上。

2006年,学院率先成立了行业、企业参与的自治区高校第一家校企合作组织——校企合作委员会,已成功召开了十二届校企合作洽谈会暨校园招聘会。2011年由学院牵头组建了内蒙古化工职教集团,与5家科研院所、区内外476家企业、22所中高职院校合作,政府牵头,以校企合作为主线,资源共用、人才共育、成果共享,校企共建专业、共建课程、共建双师结构教学团队、共建实习实训基地,使校企合作走向了更为紧密的合作发展新阶段。

学院官网:
<http://www.hgzxy.com/>
招生热线:
0471-5260388 张老师

